

В совет Финансового университета
Д 505.001.109 по защите диссертаций на
соискание ученой степени кандидата наук,
ученой степени доктора наук

Отзыв

**на автореферат диссертации Раковского Ивана Дмитриевича
на тему «Надлежащая бюджетная политика: проблемы разработки,
реализации и оценки», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы**

Развитие современных теорий государства и государственного управления, в том числе в рамках концепции «Good Budgetary Governance», приводит к пересмотру подходов к разработке и реализации бюджетной политики как инструмента, обеспечивающего достижение приоритетов государственной политики и повышение эффективности управления государственными финансами. В этой связи диссертация Раковского И.Д., в которой рассмотрены вопросы обеспечения надлежащего качества и повышения результативности бюджетной политики на основе выявления особенностей ее разработки и реализации, представляется актуальной и имеющей несомненную практическую значимость в условиях вызовов и ограничений последних лет.

Положения автореферата указывают на то, что диссертация Раковского И.Д. содержит новые научные результаты и развивает методологию разработки, реализации и оценки качества бюджетной политики.

В работе, в частности, предложен имеющий самостоятельную практическую значимость алгоритм отбора и применения инструментов надлежащей бюджетной политики на основе их классификации, который позволяет получить наилучшие результаты и повысить эффекты от использования таких инструментов на практике. Кроме того, Раковским И.Д. предложен имеющий научную значимость алгоритм расчета сводного индекса качества бюджетной политики. Так, в целях его расчета автор предлагает использовать критерии (признаки) надлежащей бюджетной политики, к которым относит взаимосвязь бюджетной политики с фазами экономического цикла, адекватность современным вызовам и шокам, ориентацию на достижение целей социально-экономического развития государства, открытость и прозрачность и другие.

К дискуссионным положениям исследования, требующим дополнительного обоснования, можно отнести выбор автором при проведении оценки качества бюджетной политики критерия гибкости при принятии решений в ходе реализации бюджетной политики, поскольку чрезмерные полномочия правительства по перераспределению бюджетных средств в ходе исполнения бюджета могут привести к существенному смещению основных акцентов государственной политики.

Знакомство с текстом автореферата диссертации Раковского И.Д. свидетельствует, что диссертация является самостоятельной исследовательской работой, имеющей теоретическое значение и практическую значимость для модернизации управления общественными финансами, отвечает требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, нормативной базе Финансового университета, а автор диссертации, Раковский Иван Дмитриевич, заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по научной специальности 5.2.4 - Финансы.

Профессор Департамента прикладной
экономики Факультета экономических наук
ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский
университет «Высшая школа экономики»,
Кандидат экономических наук, профессор



Колосницына
Марина Григорьевна

109028, г. Москва, Покровский бул, д.11
Телефон: + 8 (916) 6224761
Email: mkolosnitsyna@hse.ru

«14» марта 2023 г.

Подпись М.Г.Колосницыной заверяю:

   

